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За  даними Всесвітньої організації охорони 
здоров’я (World Health Organization — WHO) [1] рак 
є причиною 16% смертей у всьому світі. Приблизно 
70% смертей від раку реєструють у країнах з низь­
ким та середнім рівнем доходу. Ця хвороба щороку 
вбиває більше людей, ніж ВІЛ, туберкульоз та маля­
рія разом. Американське товариство раку (American 
Cancer Society) передбачає щорічне виявлення у сві­
ті понад 12 млн нових випадків цього захворюван­
ня. Згідно з прогнозами, рак, очевидно, залишиться 
одним із найбільших вбивць у ХХІ ст. Минулі роки 
були свідками різкого прогресу в розумінні молеку­
лярних механізмів трансформації нормальної клі­
тини у злоякісну. Але фундаментальні досліджен­
ня раку потребують подальших серйозних зусиль, 
результати яких створять підґрунтя для розроблен­
ня новітніх клінічних підходів у діагностиці злоя­
кісних новоутворень та лікуванні хворих онколо­
гічного профілю.

Мета публікації — аналітичний огляд міжнарод­
них грантових джерел фінансування фундаменталь­
них досліджень в онкології та оцінка потенційних 
можливостей їх використання українськими нау­
ковцями.

Фінансування наукових онкологічних дослі­
джень на  етапах від ідеї до  завершення  клінічних 
випробувань здебільшого відбувається за  рахунок 
грантів від державних, міжнародних чи приватних 
фондів та організацій. Аналіз організацій у світі, що 
фінансують онкологічні дослідження, який складав­
ся із 4693 організацій у 107 країнах світу, був зроб­
лений Anna Schmutz та співавторами [2]. Інше по­
дібне дослідження, що було зосереджено у країнах 
Центральної та Східної Європи та країнах постра­
дянського простору нещодавно виконано Mursheda 
Begum та співавторами [3].
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У статті висвітлено сучасні інформаційні відомості стосовно міжнарод-
них джерел грантового фінансування фундаментальних онкологічних дослі-
джень, проведено аналіз можливостей і перепон на шляху отримання такої 
підтримки українськими науковцями. Здійснено огляд закордонних наукових 
праць і ресурсів Інтернет, які присвячені міжнародним державним та при-
ватним організаціям, фондам, програмам, грантам, за підтримки яких мож-
ливе проведення досліджень раку. В той час, коли в розвинутих країнах світу 
існує значна кількість державних і приватних організацій та фондів, які ви-
діляють гранти на дослідження онкологічних захворювань, українські вчені 
недостатньо активно долучаються до цих можливостей. Мета: аналітич-
ний огляд міжнародних грантових джерел фінансування фундаментальних 
досліджень в онкології та оцінка потенційних можливостей їх використан-
ня українськими науковцями. Результати: наведено перелік основних гран-
тонадавачів у США та країнах Європейського Союзу (ЄС), проаналізовано 
умови, що висуваються основними фондами і програмами розвинутих країн 
світу, куди українські науковці мають можливість подавати пропозиції для 
участі в конкурсах для отримання фінансової допомоги в галузі фундамен-
тальних досліджень раку. Проведене дослідження виявило, що, попри досить 
значну кількість міжнародних грантонадавачів, лише деякі з них розгляда-
ють зарубіжні наукові установи серед потенційних отримувачів фінансової 
підтримки. Висновки: на основі аналізу головних організацій у США та ЄС 
виявлено, що готові приймати пропозиції від зарубіжних наукових установ 
у США — Національний інститут раку (NCI) та Міжнародний центр Фо-
герті, а в ЄС — програма Horizon Europe, яка вже наприкінці 2020 р. почне 
оприлюднювати конкурси з дослідження раку на 2021–2027 рр. і таким чи-
ном надасть потенційні можливості для участі у значній кількості міжна-
родних проєктів дослідження раку в Україні.
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надає перелік основних організацій, які виділяють 
гранти на  дослідження раку в  країнах усього сві­
ту  [4]. Іншим прикладом може слугувати перелік, 
який надає організація «Міжнародне партнерство 
дослідження раку» (International Cancer Research 
Partnership — ICRP) [5], що відображає широке коло 
державних, громадських та некомерційних організа­
цій із розвинутих країн, які фінансують онкологіч­
ні дослідження. Найповніший перелік організацій, 
що надають гранти на дослідження злоякісних но­
воутворень і пов’язаних питань, сформований і під­
тримується «Міжнародною агенцією з досліджень 
раку» (International Agency for Cancer Research  — 
IARC), яка підпорядкована WHO. На  момент на­
писання статті (травень 2020 р.) цей перелік  [6] 
містився на 116 сторінках і мав чотири підрозділи: 
державні установи; міжнародні організації; непри­
буткові фонди та організації; приватні та прибут­
кові організації.

У  цьому переліку від України присутні тільки 
НАН України (у першому підрозділі серед держав­
них установ) і Український науково-технологічний 
центр (УНТЦ) (у другому підрозділі серед міжнарод­
них організацій). Однак у галузі онкології УНТЦ є 
тільки інструментом ведення проєктів щодо наслід­
ків Чорнобильської аварії (динаміка лейкемії та раку 
щитоподібної залози у найбільш забруднених райо­
нах Полісся), що фінансуються Національним ін­
ститутом раку, США (National Cancer Institute  — 
NCI) вже 25 років поспіль. Також можна передба­
чати, що незабаром до цього переліку буде доданий 
і Національний фонд досліджень України [7].

Зауважимо, що з  2012  р. існує онлайн-ресурс 
«Мапа глобальної онкології» (Global Oncology (GO) 
Map)  [8] для дослідників раку всього світу, мета 
його створення — допомогти науковцям налагоди­
ти партнерські стосунки та розвивати колаборацію 
в боротьбі з раком. Так, на момент написання стат­
ті, серед 4441 міжнародного проєкту по всьому світу, 
за інформацією цього сайта в Україні проводиться 
реалізація лише 13 проєктів, 12 з яких фінансують­
ся NCI (США), а 1 — Imperial College London (Ве­
ликобританія). Усі ці проєкти в Україні отримують 
фінансування на дослідження раку щитоподібної за­
лози та лейкемії, стрімке збільшення кількості ви­
падків захворювання, які вважають наслідками Чор­
нобильської катастрофи. Таким чином, стає очевид­
ним, що існує значний невикористаний потенціал 
для підвищення кількості міжнародних проєктів он­
кологічних досліджень, в яких можуть взяти участь 
українські наукові установи та науковці.

Ретельне вивчення вищенаведених матеріалів 
показало, що більшість фондів і організацій роз­
глядають на конкурсній основі та фінансують най­
більш перспективні проєкти від вчених своїх країн, 
чи, принаймні, зарубіжних вчених, які проживають 
і постійно працюють у певній країні. Тому у статті 
також проаналізовано наявні можливості взаємодії 
українських вчених-онкологів з тими міжнародни­

ми фундаціями, які розглядають подані на фінан­
сування проєкти від зарубіжних (і, зокрема, укра­
їнських) вчених.

США. Результати проведеного всебічного аналі­
зу наявних свідоцтв свідчать, що світовим лідером 
із фінансування досліджень раку є США. В ряді ро­
біт проведене вивчення джерел фінансування он­
кологічних досліджень безпосередньо у США [9] і 
світі [10]. У 2016 р. у США започаткували програму 
«Cancer MoonShot 2020»  — чотирирічну ініціати­
ву проривного пришвидшення розвитку імуноте­
рапії раку. Програма названа «MoonShot» (висад­
ка на Місяць), оскільки за задумкою засновників, 
за її допомогою буде зроблено величезний прорив 
у боротьбі з онкологічними захворюваннями, який 
можна порівняти тільки з висадкою людини на Мі­
сяці у  1969  р. Для досягнення цієї, вельми амбіт­
ної, цілі Конгресом США було надано 1,8 млрд дол. 
Для виконання програми тільки NCI було виділено: 
по 300 млн дол. — на 2017–2018 рр., 400 млн дол. та 
195 млн дол. — на 2019 та 2020 р. відповідно.

Національний інститут раку США [11] та його 
структурний підрозділ для ведення міжнарод­
них проєктів Міжнародний центр Фогерті (Fogerti 
International Center) є головними організаціями 
з надання грантів для фундаментальних досліджень 
раку в США. Так, на сайті GRANTS. GOV [12], який 
об’єднує в  базі даних усі державні гранти США 
по всіх напрямках досліджень, на запит «fundamental 
cancer research» («фундаментальні дослідження 
раку») з додатковими фільтрами на можливість учас­
ті не лише американських, але й зарубіжних установ, 
було отримано лист із десятків проєктів, абсолютна 
більшість з яких фінансуються NCI. Серед найбільш 
релевантних і нещодавно анонсованих можна вио­
кремити таку тематику: 1) розроблення інновацій­
них методів інформатики та алгоритмів для дослі­
дження і управління раком [12] — дворічний грант 
підтримує розробку інноваційних методів та алго­
ритмів у галузі біомедичних обчислень, застосуван­
ня підходів інформатики для досліджень раку. На за­
значені дослідження надається бюджет, що не пе­
ревищуватиме 275 тис. дол. на два роки. Зарубіжні 
установи мають право подавати заявку; 2) розро­
блення початкових етапів застосування інформацій­
них технологій для дослідження раку [12]. Цей грант 
підтримує розвиток методів і алгоритмів інформа­
ційних технологій для покращення збору, управлін­
ня, аналізу та поширення даних та знань, що підтри­
мують дослідження раку. Бюджет: до 300 тис. дол. 
на рік протягом 3-річного періоду. Зарубіжні уста­
нови мають право подавати заявку; 3) поглиблений 
розвиток інформаційних технологій для досліджен­
ня та управління раком [12]. Цей грант спрямований 
на розроблення нових та вдосконалення вже вико­
ристовуваних методів інформаційних технологій для 
поліпшення збору, управління, аналізу та поширен­
ня даних та знань у сфері досліджень раку, включа­
ючи біологію раку, лікування та діагностику, раннє 
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виявлення онкологічних захворювань, оцінку ризи­
ку та профілактику тощо.

Серед грантових пропозицій Міжнародно­
го центру Фогерті США  [13] на  момент написан­
ня статті (2020) слід виокремити: 1) технології за­
побігання, діагностики та лікування раку в  краї­
нах з  низьким рівнем ресурсів. Кінцевий термін 
подання — 06.01.2021 р.; 2) посилення інституціо­
нальної спроможності проводити глобальне дослі­
дження раку в країнах із низьким та середнім рів­
нем розвитку економіки. Кінцевий термін подання: 
25.06.2021  р. Зарубіжні установи не  можуть пода­
вати заявки але можуть бути задіяні для виконан­
ня деяких частин проєкту як співвиконавці; 3) су­
путня інфекція та рак. Кінцевий термін подан­
ня — 08.01.2023 р. Зарубіжні установи мають право 
подавати заявку.

Серед значної кількості приватних гранто­
вих фондів США слід, перш за  все, згадати фонд 
Білла та Мелінди Гейтсів (Bill  &  Melinda Gates 
Foundation)  [14] та фонд Рокфеллера (Rockefeller 
Foundation) [15]. Обидва фонди фінансують дослі­
дження найбільш нагальних на сьогодні глобальних 
проблем зі здоров’ям у світі, у тому числі онкологіч­
ні захворювання, і фокусуються на доступних та ді­
євих медичних послугах та системах.

Дослідницький фонд Трешера (Thrasher Research 
Fund) [16] зосереджений на клінічних та фундамен­
тальних дослідженнях із профілактики, діагности­
ки педіатричних хвороб та лікування дітей. Кон­
цептуальні заявки на гранти (тобто стислий огляд 
дослідження, що пропонується, обсягом не більше 
4 сторінок) приймаються на постійній основі. Гран­
ти надаються у  сфері педіатричних медичних до­
сліджень, включаючи дитячу онкологію, при цьо­
му розмір гранту залежить від конкретного проєк­
ту і в середньому не перевищує 320 тис. дол. США. 
Тривалість проєкту може становити до 3 років. За­
звичай не існує вимог щодо громадянства чи місця 
проживання дослідників.

Прикладом можливостей щодо отримання фі­
нансування для досліджень окремих видів злоя­
кісних новоутворень, що надається фундаціями 
у США, може бути: 1) Національне товариство пух­
лин мозку (National brain tumor society) [17], яке на­
дає гранти, відкриті як для дослідників із США, так 
і для міжнародної дослідницької спільноти. Наразі 
гранти відсутні; 2) Фонд раку молочної залози Сью­
зен  Г.  Комен (The Susan  G.  Komen Breast Cancer 
Foundation), який є найбільшою фундацією раку 
молочної залози у США [18]. Фонд надає фінансу­
вання на фундаментальні, клінічні та трансляційні 
дослідження раку молочної залози. Також виділя­
ються гранти на інноваційні проєкти в галузі профі­
лактики, скринінгу та лікування хворих на рак мо­
лочної залози в різних країнах світу. З моменту сво­
го заснування у 1982 р. фундація виділила кошти для 
понад 1000 грантів на дослідження на загальну суму 
понад 180 млн дол.

Європейський Союз. Питання фінансування 
досліджень раку в  Європі вивчалося S.  Eckhouse, 
R. Sullivan [19], J. Fricker [20], K. Shah та співавто­
рами [21], та S. Jungbluth та співавторами [22]. Усі 
дослідники суттєву увагу приділили Рамковим про­
грамам досліджень ЄС (EU Framework Programmes). 
У 6-й Рамковій програмі (2002–2006) витрати на до­
слідження раку не перевищували 6% загальних річ­
них витрат ЄС на онкологічні дослідження згідно з 
дослідженнями [20], що в абсолютному вимірі ста­
новило близько 485 млн євро [22]. Це дозволило про­
фінансувати 108 міжнародних проєктів. Вивчалися 
майже всі основні типи раку (проблемні питання 
профілактики, діагностики та лікування). Особливу 
увагу отримали трансляційні дослідження, спрямо­
вані на використання фундаментальних знань у ме­
дичній практиці. Такий підхід разом із посиленими 
зусиллями стосовно поглиблення координації єв­
ропейських досліджень у галузі раку був продовже­
ний у 7-й Рамковій програмі (2007–2013). У програ­
мі Горизонт 2020 (2014–2020) були виокремлені три 
стратегічні напрями: 1) дослідження проблеми раку 
від профілактики та ранньої діагностики до лікуван­
ня та догляду хворих на рак; 2) розроблення страте­
гій персоніфікованого підходу до лікування та ве­
дення хворих; 3) сприяння партнерству в Європі та 
в усьому світі. Згідно з даними ЄС [23], на грантові 
онкологічні дослідження в обох програмах разом ви­
трачено близько 3 млрд євро, що дозволило профі­
нансувати майже 1800 науково-дослідних проєктів.

Наступна програма Горизонт Європа (Horizon 
Europe, 2021–2027) передбачає загальний бюджет 
у 94 млрд євро. Слід підкреслити, що, починаючи 
з 2015 р. українські наукові установи як представ­
ники асоційованої країни можуть бути як головни­
ми організаціями  — виконавцями проєктів, так і 
учасниками консорціумів. На відміну від програми 
Horizon-2020, що завершується наприкінці 2020 р., 
онкологічні дослідження є однією з п’яти головних 
місій у програмі Horizon Europe, і можна очікувати, 
що рівень фінансування в цій галузі суттєво збіль­
шиться порівняно із попередніми рамковими про­
грамами. У Місії з дослідження раку є головна рада, 
яка має завдання визначити конкретні напрямки для 
виконання у  програмі Horizon Europe. Рада Місії 
складається з 15 експертів і підтримується секрета­
ріатом Місії та асамблеєю. Ради Місій повинні роз­
робити проєкт звіту з пропозицією конкретних ці­
лей та термінів до кінця травня 2020 р. Проєкти зві­
тів стануть основою для подальшого обговорення та 
взаємодії з громадянами та зацікавленими сторона­
ми до вересня 2020 р. Планування стратегій бороть­
би з раком в Європі передбачає серйозну дискусію 
і стосовно головних напрямків фінансування. По­
чаткова пропозиція Європейської Комісії поляга­
ла в тому, щоб зосередити ресурси на ракових за­
хворюваннях у дітей [24]. Але зараз обговорюється 
ширша проблематика боротьби з  раком: «йдеться 
про раннє виявлення, лікування побічних ефектів 
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у хворих та підтримання пацієнтів активними», — 
говорив у 2019 р. єврокомісар Карлос Моєдас. Усі 
стейкхолдери погоджуються, що основне завдання 
будь-якого плану в ЄС має базуватися на більшому 
обміні даними про пацієнтів [24]. Остаточні реко­
мендації Ради Місії будуть надані для узгодження 
Європейській Комісії на Європейських днях дослі­
джень та інновацій 22–24.09.2020 р.

Інший міжурядовий фонд, який підтримують 
уряди 13 країн світу та ЄС, базується у Страсбурзі 
(Франція) і фінансує фундаментальні дослідження 
в галузі наук про життя, має назву «Програма пере­
дової науки про людину» (Human Frontier Science 
Program, HFSP) [25]. HFSP отримує фінансову під­
тримку від урядів або наукових рад Австралії, Кана­
ди, Франції, Німеччини, Індії, Італії, Японії, Пів­
денної Кореї, Нової Зеландії, Норвегії, Швейцарії, 
Великобританії, США, а  також від ЄС (від кра­
їн — членів ЄС, які не входять до складу G7). Ко­
шти об’єднуються в єдиний бюджет і розподіляють­
ся на гранти на основі власної системи експертно­
го оцінювання.

Відмінні особливості програми наукових гран­
тів HFSP полягають у тому, що вони підтримують 
інноваційні фундаментальні дослідження біологіч­
них проблем з акцентом на нові та міждисциплінарні 
підходи, що передбачають міжнаціональний науко­
вий обмін. Існують певні вимоги до рівня наукових 
досліджень, що повинні базуватися на найсучасні­
ших досягненнях передового рубежу знань. Напо­
легливо рекомендується застосування у досліджен­
нях міждисциплінарного підходу з використанням 
досвіду і знань спеціалістів різних наукових спеці­
альностей, а саме з біофізики, хімії, обчислюваль­
ної біології, інформатики, наноінженерії, матема­
тики і фізики. Гранти надаються командам вчених 
із різних країн, які бажають об’єднати свої знання 
в інноваційних підходах до проблем, на які людство 
поки не має відповіді. Від заявників очікується роз­
роблення нових напрямків дослідження шляхом на­
укової співпраці. Прикладні дослідження, включа­
ючи медичного спрямування, що зазвичай фінансу­
ються національними органами, не розглядаються. 
Протягом року може бути виділено до 450 тис. дол. 
США на  грант. Первинні документи (так званий 
лист про  наміри) подаються не  пізніше кінця бе­
резня щороку.

Великобританія. Серед приватних фондів Вели­
кобританії слід зазначити, перш за все, Worldwide 
Cancer Research  [26] (Британський благодійний 
фонд), який знаходиться в Единбурзі, Шотландія. 
Worldwide Cancer Research, заснований у 1979 р., на­
дав за весь час майже 180 млн фунтів стерлінгів (зі­
брані виключно за рахунок пожертвувань по всьому 
світу) на дослідницькі гранти у 34 різних країнах. Він 
підтримує фундаментальні дослідження, фінансую­
чи наукові ідеї на самому початку досліджень і під­
тримуючи вчених, які пропонують рішення прорив­
них проблем у галузі експериментальної онкології. 

Подивитися проєкти, які вже були профінансовані, 
можна тут [26]. Гранти видаються на 1–3 роки, мак­
симальна сума — 250 тис. фунтів, зазвичай не біль­
ше 200  тис. фунтів. На  рік фінансуються проєкти 
на суму до 4 млн фунтів стерлінгів (тобто приблизно 
20 проєктів). Інструкції з вимог до заповнення форм 
для отримання грантів можна подивитися за  цим 
посиланням  [26]. Якщо проєкт передбачає дослі­
дження на тваринах, то для науковців України по­
трібно заздалегідь зв’язатися із фондом перед тим, 
як подати свою пропозицію для перевірки гранто­
надавачами вимог європейських стандартів стосов­
но етичного поводження з лабораторними тварина­
ми у країнах, що розвиваються.

Другим британським фондом, який слід зазначи­
ти, є World Cancer Research Fund International, [27]. 
Він фокусується на проблематиці запобігання захво­
рюваності на рак. Максимальна сума гранту не по­
винна перевищувати 350 тис. фунтів на 4 роки. Ін­
струкцію щодо подання проєктів на  грант можна 
подивитися тут [27]. Подавати можуть дослідники 
з будь-яких країн, крім країн Північної, Латинської 
і Південної Америки, за такими основними напрям­
ками: 1) біологічні механізми, за допомогою яких ді­
єта, стан організму і фізична активність впливають 
на процеси раку; 2) вплив дієти, харчування і фізич­
ної активності протягом усього життя на ризик ви­
никнення раку; 3) дослідження відповідних впли­
вів екології та рак.

Як типовий приклад досить значної кількості не­
прибуткових чи приватних фундацій, що фокусу­
ються на дослідженні конкретних типів раку, мож­
на привести британський «Фонд досліджень раку 
підшлункової залози» (Pancreatic Cancer Research 
Fund — PCRF) [28]. На сьогодні він профінансував 
59 проєктів загальною вартістю 9,2 млн фунтів. Те­
матика їх зосереджена на фундаментальних дослі­
дженнях ранньої діагностики і розробленні та мо­
ніторингу нових методів лікування. PCRF надає 
гранти на суму не більше 200 тис. фунтів стерлін­
гів на термін до трьох років. Гранти надаються ква­
ліфікованим дослідникам із Великобританії чи Ір­
ландії, хоча пропозиції, що передбачають співпрацю 
із дослідниками з інших країн, також приймаються.

Цілий ряд міжнародних організацій сприяє 
не  лише онкологічним дослідженням, але й вста­
новленню співробітництва між науковими органі­
заціями різних країн. Так, окрім вже названих і ві­
домих — ESMO, IARC та ICRP, слід згадати «Між­
народну мережу лікування та дослідження раку» 
(International Network for Cancer Treatment and 
Research  — INCTR)  [29]. Серед головних завдань 
INCTR виокремлюють: 1) нарощування потенціалу 
для лікування та дослідження раку в країнах з обме­
женими ресурсами шляхом довгострокових спіль­
них проєктів у поєднанні з навчальними та освітні­
ми програмами; 2) сприяння міжнародній співпраці, 
спрямованій на боротьбу з раком, між розвинени­
ми країнами та країнами, що розвиваються. Пе­
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редбачається це досягти шляхом розвитку мереж та 
партнерських відносин із корпоративними, акаде­
мічними, урядовими та неурядовими організація­
ми, що об’єднають свій спеціальний досвід для ви­
вчення всіх аспектів дослідження та боротьби з ра­
ком; 3) використання можливостей для дослідження 
раку в країнах, що розвиваються.

Для українських закладів онкологічного профі­
лю слушним буде приєднуватися до вищезазначених 
міжнародних організацій та мереж із метою нала­
годження контактів із колегами з розвинутих країн 
з подальшою спільною участю у конкурсах на отри­
мання грантів.

ВИСНОВКИ
1. Проведене дослідження виявило, що лише не­

значна кількість фондів розглядає зарубіжні науко­
ві установи і науковців серед потенційних отриму­
вачів грантів.

2. На основі аналізу головних організацій у США 
та ЄС, що готові приймати пропозиції від зарубіж­
них наукових установ, виявлено, що в США це — 
NCI та Міжнародний центр Фогерті, а в ЄС — про­
грама Horizon Europe, яка вже наприкінці 2020 р. 
почне оприлюднювати конкурси щодо досліджень 
раку на 2021–2027 рр. і таким чином надає потенцій­
ні можливості для участі у значній кількості міжна­
родних проєктів дослідження раку в Україні.
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Summary. The article highlights current information on 
international sources of grant funding for basic cancer 
research and analyzes the opportunities and obstacles 
for obtaining such support by Ukrainian scientists. Re-
view of foreign scientific papers and Internet resources, 
which are surveing international cancer research orga-
nizations, foundations and grant programs, is complet-
ed. While there are a significant number of public and 
private organizations and foundations in the developed 
world that provide grants for cancer research, Ukrainian 
scientists are still not actively using these opportunities. 
Aim: an analytical review of international grant sourc-
es of funding for basic research in oncology and assess-
ment of potential opportunities for their use by Ukraini-
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an scientists. Results: the list of the main grant providers 
in the USA and the European Union has been obtained. 
The requirements of main Western foundations and pro-
grams, where Ukrainian scientists could submit grant ap-
plications for basic cancer research, have been analyzed. 
The performed study revealed that despite the large num-
ber of international grant providers, only a few of them 
considered foreign research institutions as potential re-
cipients of financial support. Conclusions: based on the 
analysis of major organizations in the US and the EU 
that are ready to accept proposals from foreign research 
institutions, it was found that in the US it is the Nation-
al Cancer Institute (NCI) and the Fogarty International 
Center, and in the EU it is the Horizon Europe program. 
By the end of 2020 Horizon Europe will start announc-

ing competitions for cancer research for 2021–2027 pro-
viding potential opportunities for international cancer re-
search projects in Ukraine.
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